

# 提供眼部健康检查服务 开展消防安全培训

## 石市这两个社区的活动受到居民好评

本报讯 (记者 方小北)为深入开展“双争”系列活动,石家庄市长安区中山东路街道所辖社区开展了形式多样的主题活动,把实实在在的服务送到居民身边。

12月7日,长征街东社区联合石家庄一家医院开展了“冬日暖阳 为爱同行 爱老敬老”志愿服务活动,帮助辖区老年人了解眼部健康知识,及时发现和治疗眼部疾病。

活动中,医生为居民测视力,并用专业仪器进行眼底检查,一旦发现眼部出现异常的居民,他们会提出专业性的治疗建议。当天,医生还从用眼卫生、生活习惯、日常饮食等方面给在场居民进行健康指导,引导大家科学用眼,改掉不良用眼习惯。该活动提高了广大居民爱眼护眼和眼部自我保健意识,让辖区居民在自家门口就享受到专业的眼科检查服务,受到了居民的一致好评。

当天,兴东街北社区党委联合长征街派出所、消防救援大队,深入蜂巢商圈开展消防安全培训及实地演练活动。

培训中,长安消防救援大队



■眼科义诊活动受欢迎。(街道供图)

参谋张慧结合蜂巢内店铺多、来往人员复杂和用电设备多等情况,通过近期发生的典型火灾案例,介绍了发生火灾时的疏散逃生、初期扑救及日常自查自纠火灾隐患等基本消防知识,用通俗易懂的语言详细为各商铺人员讲解了灭火器性能参数、使用和日常维护保养的方法及消防水带拼接、水枪用途、使用方法和注意事项,告知大家发生火灾后如何报警、如何组织人员疏散、如何逃生自救等,提醒大家要高度重视消防安全。

讲座结束后,现场还开展了消防应急演练。随着急促的警报声响起,各组人员严格按照演练方案及时处置“初起火灾”,有序组织人员向安全出口疏散,救护“受伤人员”。医护人员也对突发情况的紧急救治进行现场教学,教大家如何按压、如何进行人工呼吸等相关急救知识。其间,社区工作人员提醒商户一定要注意用火、用电、用气安全,掌握基本的消防常识,进一步筑牢消防安全“防火墙”。

# 汇演进基层 文化惠民心

本报讯(首席记者 杜慧)台上演员精神饱满卖力演出,台下居民听得人神掌声不断,时不时举起手机记录一个个精彩瞬间……这是日前石家庄市新华区北苑街道和裕华区建华南街道南焦社区举办的惠民演出时的热闹场景。

12月10日,北苑街道组织开展了“双争”有我·唱响河北暨“四季村晚”文艺演出活动。在北苑街道新时代文明实践所,传统的唱腔将戏曲中人物饰演的活灵活现,惟妙惟肖,给现场观众带来了一场精美的视觉盛宴。表演始终被观众的热情包围,喝彩声、掌声此起彼伏,让广大群众过足了瘾。“此次文艺演出活动不仅丰富了居民的精神文化生活,也让居民感受到了传统文化的魅力。”北苑街道综合文化站相关负责人表示将继续开展更多文化惠民服务活动,切实做好文化惠民,文化为民,营造浓厚的传统艺术氛围,打通公共文化服务的“最后一公里”。

在建华南街道南焦社区举办的“汇演进基层,文化惠民心”文艺演出活动中,来自石家庄市老年大学的老师们带来了舞蹈、朗诵、戏曲等10个文艺节目。

当天活动在开场舞《盛世欢歌》的悠扬旋律中拉开序幕。独唱《只留清气满乾坤》、河北梆子《断桥》选段、芭蕾舞《保卫黄河》、独舞《永远的赞歌》、京剧《绣红旗》、时装表演《青瓷古韵》等节目轮番上演,将活动推向高潮,大家用热烈的掌声感谢老年大学老师们的倾情演出。“我们的社区文艺爱好者和居民欢聚一堂,大家载歌载舞,共享演出带来的欢乐。”南焦社区负责人表示,此次文艺汇演,丰富了广大居民的文化生活,切实让文化惠民“飞入寻常百姓家”。



■北苑街道文艺演出精彩不断。(街道供图)

# 燕赵晚报

## 在这里,读懂这个城市



请扫码订阅

全年定价 336 元  
个人订阅优惠价 288 元

订报热线 88629333

